Back to Basic

HES3 742 Part 13
: TCP(Transmission Control Protocol)2| 0|3l T

=. Z2IF KBS 0|C|0{7 |4 RFE

X HOM MEHS Z2EZ 5 71 22| A2
Protocol)@t UDP(User Datagram Protocol)2| 7H22} 7t
OH HOj|AM= TCP| SZH0| 26t & O MEN M2 Eaf o ETS0| U= dHEEE 515

LIC OIZ <fat [218] 1]9] TCP 3i|E 7129t Of 3f|Hof| 22etEl §2S0] 2|0jsh= HiE Lo ZSLIC

= T2EZ9I TCP(Transmission Control

(1) Source Port Destination Port
0 Sequence Number
9 Acknowledgement Number
Data | peserved [N W[ € [R[€ |5 |5 |71 Window i
eserve indow Size
O  offset >|R|E|G|K|H|T|N|N
@ Checksum Urgent Pointer
Options...
0 (0 ~ 40 Bytes )
J21. TCP &l =
(D8 112 TCP &l 2| 71=0[04, TCP= SN=S([D2! 1]12] ®)2 H|2Istil 20H[0|EZ & SHE At
g8fLct.

* Source Port
[T121 1] @ &9| Source Port= H|O|E{E ELje ZE HSQIL|CE 0|M0f| ZE 1S = 0~65,535 At
2= QICHD MEEH =0 EA|H 2HIO|E(16H|E)Z =|0] /01 0~65,535 AO|Q| £k

olof gt 7
S 7t £ UBLIC

HAZ=

* Destination Port

[22] 1] @ 39| Destination Port= H|0|E{E Bt= ZE HSIL|CE Source Port2t 20| 2HHO|E
(16H|E)Z &[0{ RU0{A 0~65,535 ALO|2] gt2 7HE! 4= UELICE

+ Sequence Number

[02! 1] @ &2| Sequence Number= M4&5H= H|0|E{Q] &AM Z 2|0|5}04, 4HIO|E(32H|E)Z &[0
QlO{M 0~4,294,967.295 AtO|9] ZfS 7HE! = QI&LICE Sequence NumberE Sdlf =4l C|HIO| A=
ifzlez 2|0 S0I2 Hlo[EHES| &ME SHEM el BH =M= HIO|HE AR = UE
L|Ct. Sequence NumberZt Z|CHER! 4,294,967 2955 'H0{7tH 0L E| CEA| A|ZHEIL|CE
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+ Acknowledgement Number

[22] 1] @ &9l Acknowledgement Number= Sequence Number@} OFREZFX|2 4HEO|E(32H)]

E)Z &[0] A0{M 0~4,294,967,295 ALO|2| 2t 7HE = QU1 Z|CHZLS 'EO17HH 00| A CHA| A[ZHE|

0 HI0[&E Al 0| H|0|HE $4I5k= S =FH 7|tist= CH2 Sequence NumberE 2|0[&t

LIC}. TCP o1Zo| MMut =S 2|5t HEM|0|=(Handshake)2t 1A ‘44 29| H|O[E] S4=4l0fM
A

Acknowledgement NumberZ} M- == BHAl0f| Xt0[7} Qlohq, 0= == MY = SIZISLICE

- Data Offset

[112] 1] @H 3lo| Data Offset2 4H|EZ =l 710|04, |=(1RE = 4H}0|E = 32H|E) Ct|Z ghitsh
sliciel 27|15 LIEFHLICE 4H|E2tM O~157HK|Q| 2t 71 4= ULt TCP &He| 7|2 2717t 20
HIO|E(5HE)0|7| 20i| A2 55 7HX|0 Z|Chzgtel 158 71K Z|ch 40HIO|EQ! @ =2
Option 2=77HX| 5i|C{0i| Zete o= UASLICE

- Reserved
[O12] 1] @H SHo| Reserved= & ICHZ O[2H2| A2 el E74= 3H|E H|0[H FAULCH.

- Flags
[O2] 1] @ 2| NSEE| FINZEX|2| HIER F 97 2052 TCP 1 & H|o|E 22| S2 Ik
ArZELCE

- NS, CWR, ECE : HIEQ|3 2%} Azts 2|7 I8 ECN(Explicit Congestion Notification)= {3l AF=
- URG(Urgent) : [I& 1] ®& 32| Urgent Pointer2| g/ &Zot0{ MM = X2|s{0f &f Cf|0|E

7t ACh= s €8
- ACK(Acknowledgement) : TCP 9122 MAsI74L} si|5t7| 25t HEA|0|3 L H|0|E| Al EQl0||

Ar23sH= Z2)130]04, 0] Zf0] 10|H [32! 1] @ 39| Acknowledgement

[
- PSH(Push) : HIO|E1E Xz2|sh= 88 == 130f| ~4IE HIO|EE Z|Chh 2 MEFI=S 2E
- RST(Reset) : 215 2|45H7| 9Igt = GHE TCP MOHEE stIsh= Z2 i ClHt

O|AL FA| A1ZS B

|'0|I
oo i
FL)
|
o
=

- SYN(Synchronize) : &2 MH517| 2|8t HEN0|Z0| AtESH= E2i2

- FIN(Synchronize) : & SR E 2|¢t QA2 LIEH= 221

» Window Size
[12! 1] @H &2 Window Size= 16H|E Zf2 2 0~65,535 AF0|2] Z+2 ZHSL|CE Window Size 3f2
Zlof| Chslf =41 SkQIS BFX| o1, MG QIR 3 7|2tE 441 2421 ¢f0] Cf|0|E

Ho[E &S SFYLICt

rIr

+ Chcecksum
[O8! 1] ®H 2| Checksum 16H|EZ £[0{U 20 HIO|E 2| HE uby S0l 2lst &~ Q= @7 E

AE5| fleh LLICh
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Back to Basic

« Urgent Pointer
121 1] ®& SOl Urgent Pointer= 16H|EZ £|0{Q/20{ URG Z2{17+ 1€ i, Z125| XM2|=|0{0f
F Cl|o|E{2| OFX[2} HIO|E 2[X|E 7I2|ZL|Ck

ok ’_'

- Options
[22]1] ®H SH2| Options E22 20HI0|E~60HIO|EZL & 4= Q= TCP &|{0f|A 7|2 20HI0|E 5
O E QIS F7HA 6l 222 LIEfLD] Z|Ci 40HIO|EZ} & 4= JUEL|CH

TCPE At2510] HIO|EHE F1EY| 2l = 2M Three-Way HandshakeE SaliM =2|% 14
StE5H0F BHLICE TCP7} 912 X|&to| ZR2E 20|21 £2|= 0|7} 0| Handshakedf| Q&LICE 1
TCPOAM Q1S AZH517| 25t Three-Way Handshake Zxtof| CHal A =2|7&LICt

Host A7t 2210|HEZM MRl Host BO| Y122 Al=sh= &&tg 71ESIELICE HES AlRsH |

25l Host A= [12] 1] TCP 52| Source Port0f| XHAlS] ZEEIS 50001 AtAlo] QAo SEH[IZ
Host Be| EEHS 802 Destination Portdi| 11, SYN iEHJ% 12 S CF2 Sequence NumbergS
HEHO = EHHAIZ Host BOi| E'HALICE [T 2]9| ojof A= 2|2 Zf 1002 AFE3st UELICE

O

Host A7} HiH TiZS 2H2 Host B= TCP 3{|G{2| Source Portof| XHAQ| ZEHS 802 X1, Host
A°| LEHMS 50002 Destination Portdf| M2 CtE, SYN & ACK &= 7ie| 2238 E5 12 &t
Cte HiHo R 9HA|Zl Sequence Number 300 2 Host A7} H'H TiZ10f Cl|O|E{= QiiX|Bt
1HFO|E(Phantom Byte)E 2t2 ZZ 7185104 Host A7t E'H Sequence Number 1000 1& &gt
Acknowledge Number 1012 HHHL|CE 0] IhZlE B2 Host A= Host B2| Acknowledge Number
1010l Ci&5t= Sequence Number 101 ! &K 2 B2 C|0|E{= QIQAX[2H 1H}O|E(Phantom Byte)E
B Z 2 JPA510] Host B7} EHH Sequence Number 30001 12 CiF Acknowledge Number 3012
Z0{ Host BOI| 2L 12 O| 24 AZ0| FZIeLICE 017]|M 8t 7HX| F=2lgf 242 OFX|240f| Host A7} ELf
L Sequence Numbers SO 2 BHAE| t45 7} OFL|04 Host B7} 2 Acknowledge Number(Host
B7t Host A0j| 7|Ei5Hs CHS Sequence Number)2t 22 Z£0| EIL|CE Of= Three-Way Handshakeof|
M %7| Sequence Number= 2iE 02 BHME|X|at 0|59| Sequence Number= H|0|E{Z 4-Alst C|
HFO| AT} CF22| Sequence NumberZ 7|CHoH= Acknowledge NumberE 2t Sequence Number
£ MRt A2 WE AYLCt

tLst Acknowledge NumberEE 0| 0|l Host=0| E'H Sequence Number0f] 35| A2 HEX|
IQUR|2E 712 1HIO|E(Phantom Byte)& RFUCHD 7PYsSt JCHSe| M7} Bl Sequence
Number?} E|= Sequence Number+12 Acknowledge Number2 EiH Z4QIL|CE [O2] 2]0M= A
M 2/aH Sequence Number®t Acknowledge Number0f| =Xt AF2SIRX|TE Xt of| X2 Y2 &

= O st A7l 2RE EARICL| FSHA|7| HIFLIC

rrH
ro

TCP= AHA0| JRlE = OI0|HE 25 FIH LIH AAZ ZSZ§LICE TCPe| ¢1dZ = 1t
2l 3]0} 22 Four-Way HandshakeE Safl O|R0{ZILIC}. [2&] 3]2t 20| Host AZ7F B A&
=50 XtSHHH TCP & 2| FIN2H ACK Z23.E 12 5104 Host B2 I{ZlS E-LICE o|mf [T

9| Sequence Number 1002} Acknowledge Number 3002 O|& H|0|E{Z F1EIS M| HS

o |'|0

o
W, op

mpn
mjo
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E2}0[eE My Zzjo[E Mq

m
Port : 80 Port : 5000

Port : 5000

Port : 80

Flag : FIN, ACK
Seq Num : 100 (X)
Ack Num : 300 (Y)

Flag : SYN
Seq Num : 100 (X)

Flag : ACK
Seq Num : 300 (Y)

Flag : SYN, ACK Ack Num : 101 (X+1)
Seq Num : 300 (Y)
Ack Num : 101 (X+1)

Flag : FIN, ACK
Seq Num : 300 (Y)

W

Flag : ACK
Seq Num : 101 (X+1)
Ack Num : 301 (Y+1)

Flag : ACK
Seq Num : 101 (X+1)
Ack Num : 301 (Y+1)

1zl 2, o1 MM 2 9|8t Three-Way Handshake 12l 3, oA ZFE 9|8t Four-Way Handshake

0|0 AtEEIL|CE A& SiX| Q&S HH2 Host B= ACK 2215 12 ot Host A2| Acknowledge
Number 3000] 2t Sequence Number= 30022, 12|10 AlX| Host A7} HH THZ10f| Ci|0|E{= gf
iX|2t 1H}O|E(Phantom Byte)Z BrE A2 7}A310] Host A7} 2 Sequence Number 1000 12
st Acknowledge Number 1012 EHL|CE 0= Host B= CHA| FINIF ACK 2235 12 510 Host
A2 1§72 20, 0]mlf Sequence Number2} Acknowledge Numbere= Z1AO| ZIgiEl H|0O|E wgt
0| OFRAE gieo 2 0|FM1t Z+2 Sequence Number 3002 Acknowledge Number 1012 E'&L|C}
Host B7} HH THZl2 2HS Host A= Host B7} EH Acknowledge Number 1010f 2t Sequence
Number 1012 Host B7} 2 THZ10]| Cl|O|E{= RIIX[2t 1HIO|ES B2 Z 2 74 (Phantom Byte)at
04 Host B7} B Sequence Number 3000]| 12 CfgF Acknowledge Number 301& ACK Z2{17}
12 NEE miZle= B-LICE

[22! 3]0l ME [T2! 2]9F 20| Sequence Number@l Acknowledge Numberdi| X2 ALRSIQIX

S
2 2RF Aol XoF Y2 =3 O YEet ARl ARE EARICL HSHA7| BIELICE XIS7HK] 28
P

n

2l Hjot Z0] 1| 12| miZ! weto= TCP 122 S=7/t =0 LiA| AZS ARt [O3] 2]of 22

[ [

Three-way HandshakeZ CFA| A|ZFSHOF HL|CH.

0{7[71X] TCPE & Tf AbMsi Ofstisi] /sl TCP Sliel LR} o1 AlSt & S2E 9[3+ Three-

way Handshake Z! Four-way HandshakeOf] CHaH A% E&I&LICY

LS HO|lM = X2 TCPE S5l HIO[EIE Fn= 2FYol| Chigt 0|0k | = ChA| ZtotRZELICE

2022.08 109



